

ПАПКА ДЛЯ БУМАГ

Джунусов М.

Развитие и расцвет культуры  
киргизского народа национальной  
по форме и социалистической по  
содержанию.

РАЗВИТИЕ И РАСЦВЕТ КУЛЬТУРЫ КИРГИЗСКОГО НАРОДА НАЦИОНАЛЬНОЙ  
ПО ФОРМЕ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПО СОДЕРЖАНИЮ      СТР. 1 -161

К ВОПРОСУ      О СООТНОШЕНИИ КЛАССОВЫХ И НАЦИОНАЛЬНЫХ  
МОМЕНТОВ В ПРЕДРЕВОЛЮЦИОННОЙ КУЛЬТУРЕ КИРГИЗСКОГО НАРОДА

СТР. 162 -197

Разрозненные страницы

198 -333

25-летие Киргизской Советской Социалистической Республики  
(К 25-летию Киргизской Советской Социалистической Республики)

Народу  
Сов. по форме и  
содержанию

Трудящиеся нашей республики в обстановке огромного патриотического подъема встречают знаменательную дату в жизни киргизского народа - 25-летие Советского Киргизстана.

Во всех уголках нашей республики - от лазурных берегов Иссык-Куля до величественного Памира, от цветущих хлопковых полей Ферганской долины до высокогорного седого Тянь-Шаня, от плодородной Чуйской долины до Алайских гор - всюду бурлит и стремится вперед и вперед полноводный поток новой жизни, созданной по заветам великого Ленина, под руководством великого Сталина.

Плоды преобразовательной деятельности большевистской партии и ее мудрой ленинско-сталинской политики можно видеть в каждом заводе и фабрике, в каждом колхозе и совхозе, учреждении и школе.

Славный путь Киргизской Советской Социалистической республики является одним из ярких свидетельств торжества мудрой ленинско-сталинской национальной политики большевистской партии.

Киргизский народ с чувством законной гордости оглядывается на путь, пройденный под руководством партии Ленина-Сталина, при братской помощи великого русского народа.

На примере расцвета советского Киргизстана наглядно

видно могущество содружества советских социалистических наций, ведущей силой которых является великая русская социалистическая нация.

На примере стремительного развития экономики и пышного расцвета социалистической культуры Советского Киргизстана особенно ярко видно преобразующее значение ленинско-сталинской идеи дружбы и взаимопомощи народов.

За последнюю четверть века киргизский народ прошел большой путь развития, достиг невиданных в истории темпов хозяйственного и культурного строительства, приобрел и укрепил свою национально-советскую государственность, как неотъемлемую часть Советского Союза.

За это время киргизский народ, при помощи великого русского народа, успешно осуществив ломку патриархально-феодалных и буржуазных отношений, на основе социалистических преобразований, сложился, минуя капиталистическую стадию развития, в одну из социалистических наций СССР.

В жизни киргизского народа, как и ряда других народов Советского Востока, подтвердилось специальное научное предвидение Ленина о том, что "...с помощью пролетариата наиболее передовых стран отсталые страны могут перейти к советскому строю и через определенные ступи развития - к коммунизму, минуя капиталистическую стадию развития".

(Соч., т. XXV, стр. 354, изд. 3-е).

Многонациональное советское социалистическое государство, решая важную историческую задачу организации мощного расцвета социалистических наций, помогло киргизскому

народу в короткий срок преодолеть его вековую культурную отсталость.

Киргизский народ не имел до Октябрьской революции возможности сложиться в "современную нацию". Он непосредственно сложился в социалистическую нацию "под эгидой советской власти". (И. Сталин).

Созданием и укреплением своей национально-советской государственности, развитием социалистической экономики, зарождением и развитием киргизской советской интеллигенции, пышным расцветом национальной по форме и социалистической по содержанию культуры киргизский народ обязан большевистской партии, ее мудрой ленинско-сталинской национальной политике, бескорыстной помощи великого русского народа.

Ленинско-сталинская национальная политика построена на гранитной основе марксизма-ленинизма.

Ленинско-сталинская национальная политика зиждется на фундаменте марксистско-ленинской теории по национальному вопросу.

Такие работы, как работа товарища Сталина "Марксизм и национальный вопрос", работы Ленина "О праве нации на самоопределение" и "Критические заметки по национальному вопросу" получили всестороннюю теоретическую разработку в программе большевистской партии по национальному вопросу.

Теоретические основы Ленинско-сталинской национальной политики были выработаны Лениным и Сталиным задолго до Октябрьской революции.